

В Диссертационный совет Д 999.125.02, созданный на базе ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского, ФГКОУ «Санкт-Петербургский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации».

603022, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д.23.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Никитинской Елены Владимировны на тему «Административная ответственность за нарушение правил осуществления предпринимательской деятельности в сфере жилищно-коммунального хозяйства» представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс

Актуальность избранной темы диссертации не вызывает сомнений и обусловлена высокой общественной значимостью проблем правового регулирования сферы жилищно-коммунального хозяйства (далее-ЖКХ), наличием многочисленных нарушений правил оказания жилищно-коммунальных услуг со стороны управляющих и ресурсоснабжающих организаций и необходимостью совершенствования административно-правового механизма борьбы с такими нарушениями.

Научная новизна исследования состоит, прежде всего в том, что соискателем впервые после введения в 2014 году института лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами, предложено цельное научно-прикладное понимание оснований, содержания и особенностей административной ответственности за нарушение правил осуществления предпринимательской деятельности в сфере ЖКХ. Автором введено в научный оборот понятие административного правонарушения, связанного с осуществлением предпринимательской деятельности в сфере ЖКХ, выявлены и исследованы элементы состава данного правонарушения, систематизированы и проанализированы отдельные виды таких административных правонарушений.

Теоретическая значимость проведенного исследования заключается в выработке новых, основанных на анализе нормативного материала и практики его применения, значимых для науки административного права представлений об институте административной ответственности в сфере ЖКХ.

Практическая значимость работы состоит, прежде всего, в выработке автором конкретных предложений по уточнению и дополнению положений Особенной части проекта нового Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в части конструирования составов административных правонарушений в сфере ЖКХ и установления за их совершение мер административной ответственности.

Содержащиеся в диссертации основные выводы и предложения можно признать достоверными, поскольку они сформулированы на основе системного анализа соискателем положений действующего законодательства об административных правонарушениях, практики его применения административно-юрисдикционными органами и судами, результатов проведенного опроса судей арбитражных судов, входящих в Волго-Вятский судебный округ.

В то же время нельзя не обратить внимание на некоторые дискуссионные или недостаточно обоснованные соискателем выводы, сформулированные в диссертационном исследовании.

В качестве одного из таких выводов можно выделить содержащийся в положении № 4, выносимого на защиту, вывод о том, что руководитель или иное должностное лицо юридического лица, осуществляющего предпринимательскую деятельность в сфере ЖКХ, не может выступать субъектом совершающего в ходе такой деятельности административного правонарушения. Диссиденту следует пояснить, чем обусловлен такой подход к субъектному составу анализируемого им административного правонарушения.

Наличие указанного замечания не влияет на общую весьма положительную оценку выполненного соискателем диссертационного исследования.

С учетом вышеизложенного, представляется возможным сделать общий вывод о том, что диссертационное исследование Никитинской Елены Владимировны на тему «Административная ответственность за нарушение правил осуществления предпринимательской деятельности в сфере жилищно-коммунального хозяйства» соответствует требованиям, предъявляемым разделом II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции), к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой сте-

пени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14-
административное право; административный процесс.

25.10.2021 г.

Отзыв подготовил

Профессор кафедры административного
права и процесса ФГБОУ ВО «Московский
государственный юридический университет
имени О.Е. Кутафина (МГЮА)», доктор
юридических наук (специальность 12.00.14-
административное право; административный
процесс), профессор

 С.А. Старостин.

Почтовый адрес: 125 993, г. Москва, ул. Садовая-Кудринская, д. 9.

Телефон: 8(499)244-88-88

Адрес электронной почты: Lab.kapp@msal.ru

Официальный сайт организации: msal.ru

